
 
    

Kufstein, 30. Jänner 2021 
 
 

Parlamentarische Anfrage Nr. 4903/J vom 14.01.2021 

Sehr geehrte Damen und Herren! 

Die Fachhochschule Kufstein nimmt zur schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr. 4903/J vom 
14.01.2021 (XXVII. GP) zur Weiterleitung an das Parlament wie folgt Stellung: 

Frage Nr: 

13. Wie viele Plagiatsvorwürfe gab es in den letzten zehn Jahren in Österreich 
insgesamt? Es wird um detaillierte Auflistung nach Jahr, Universität, Institut, 
Fachbereich und betreuender Professor/in ersucht. 
An der Fachhochschule Kufstein Tirol Bildungs GmbH gab es in den letzten 10 Jahren 
KEINE Plagiatsvorwürfe nach erfolgreich absolviertem Studium und Zuerkennung der 
akademischen Titel. 
 
14. Wie oft waren davon politische Funktionäre betroffen? 
keine – siehe Beantwortung Frage 13 
 
15. Welche Konsequenzen hatten diese Vorwürfe jeweils für die Betroffenen? 
siehe Beantwortung Frage 13 
 
16. Wie wird derzeit beim Aufkommen solcher Vorwürfe konkret vorgegangen? 
In jedem Fall würde die Einberufung einer unabhängigen Expertenkommission 
vorgenommen, welche mit ihrer Stellungnahme an die internen Gremien 
(Kollegium/Rektorat) die entsprechende Handlungsempfehlung vorgeben würde. 
Abhängig von der Empfehlung würden entsprechende weitere Schritte (ev. Aberkennung 
des Titels, etc.) eingeleitet werden. 
 
17. Wie wird derzeit beim Aufkommen solcher Vorwürfe betreffend eines im 
Ausland erworbenen akademischen Titels konkret vorgegangen? 
In diesem Fall würde die ausländische Institution über den Sachverhalt informiert 
werden.  
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19. Gibt es an österreichischen Universitäten Personen, die dem akademischen 
(Lehr-)personal angehören und gegen die ein Verfahren wegen Verstoßes 
gegen die gute wissenschaftliche Praxis bzw. wegen Plagiatsvorwürfen 
anhängig war, bzw. anhängig ist? 
Keine bekannten Plagiatsvorwürfe in den letzten 10 Jahren.  
 
20. Wenn ja, an welcher Universität und an welcher Fakultät und um welche 
Personen handelt es sich? 
nein 
 
 
Bei Rückfragen stehen wir Ihnen selbstverständlich gerne zur Verfügung und verbleiben 

mit besten Grüßen 
 

 
 
 
 
 
 
 

Prof. (FH) Dr. Thomas Madritsch    Prof. (FH) PD Dr. habil. Mario Döller 
Geschäftsführer       Rektor (FH) 
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